

## 【19th金鷹獎專訪】高雄市議員 政治其實應該既認真又美麗 周玲奴善用廣告行銷 問政成績優異

特刊

【記者陳泊村專訪】三十餘歲的高雄市議員周玲奴，是今年金鷹獎最年輕的得主，身為總統府前國策顧問周平德之女，政治世家出身的她，卻一直沒想過要從政，外型亮麗的她在公關界待了十幾年，卻突然回鄉參選，一舉當選市議員，且是該選區最年輕的女性議員。用廣告行銷手法從政，成為周玲奴給人印象深刻、更了解市民需求的特色。

周玲奴此次獲得金鷹獎，她很感謝母校對她的肯定，她提及在公行系的所學，讓她具有更足夠的專業能力，而不是用謾罵問政，並能針對公共政策、民生議題對症下藥，協助行政單位施政。

周玲奴擔任市議員3年多，問政成績優異，提出許多優秀政見，但她真正接觸政治的時間卻比在公關界還短。從本校公行系畢業之後，周玲奴先到立法院當國會助理，擔任過盧修一及呂秀蓮的國會助理，過沒多久，她覺得在國會裡該懂的都懂了，應該增加其他的職場經驗，因此到了「菲夢絲」企劃部上班，早期耳熟能詳的廣告詞「最佳女主角換人做做看」文案即是出自她手。爾後轉往菲夢絲媒體部，在購買廣告過程中和媒體建立交情，也成了後來到政壇的人脈。

之後她和朋友自行創業開設公關公司，幫台北市政府辦大型活動、參與廣告文案，「我很喜歡每天穿得漂漂亮亮，和客戶開會、辦活動。」由於她非常喜歡公關界的生活，甚至曾想到大陸開廣告公司，因此她表示，以後說不定會再回到業界，從事她喜歡的這份工作。十幾年職場經驗讓她和許多不同行業的客戶接觸，做行銷公關的她，在業界知道消費者在想什麼，造就她當市議員後，知道市民在想什麼、需要什麼，因為市民就像是她的客戶。她在選舉的時候，即是用做廣告的方式行銷自己，打造自己的品牌形象，也讓市民以有別於其他政治人物的傳統宣傳方式認識她。像是她競選時提出：「政治其實更應該既認真又美麗」、「要什麼樣的立法委員？現在開始選擇！」等文宣，配合她亮眼外型的大型看板，留給市民深刻印象。

周玲奴高中畢業之後，一直在台北就學及發展事業，一開始她覺得政治人物的生活品質很差、接觸的事物又很狹隘，所以即使她從小在政治世家長大，後來又當了國會助理，有許多人曾勸她出來參選，她卻一直不想從政。但射手座的她，是個隨時想變化的人，「有一天我睡覺起來睜開眼睛，突然想回高雄選市議員。」就這樣，她離開台

北的公關界回到高雄，並開始想：「我能為高雄做些什麼？」身為政治人物的父親本來不希望她從政，「因為我爸要我先結婚再說，但我說要自己花錢選。」因此，她將自己身上一千多萬的存款拿來當選舉經費，在91年當選第6屆高雄市議員。

對於高雄市的未來，由於高雄工作機會少，因此她希望透過觀光、招商等層面，提高就業率，讓高雄市民回鄉找工作，而不是一窩蜂跑到台北謀生。在她的心中，高雄未來應是國際優質城市之一，因此她認為高雄要堅持溫馨、觀光、童趣，並主張監督市府、平等教育及活絡經濟。

市議員任內，周玲奴進入工務委員會，監督過去沒做好的建設，「高雄港變美，高雄也即將有巨蛋、捷運，可跟台北過一樣水準的生活。」她高興的透露，已為一直沒有兒童樂園的高雄，爭取到一座兒童樂園，她極力推動的全國第一座狗狗公園，也即將於年底與高雄市民見面。這些成就，代表著她一步步完成她的政見。

除此之外，周玲奴還提出在中央公園商圈增建停車場、要求市政府重視少年性教育缺乏問題等政見，並建議高雄地方法院比照美國拉斯維加斯提供24小時的法院結婚公證服務，凸顯她曾擔任廣告人的創意。愛狗的她，除推動狗狗公園，她的辦公室更是第一個有狗狗駐點的市政辦公室，在記者與她的電話採訪中，不時聽到狗叫聲，即可感受到她愛狗的心意。

畢業十多年，周玲奴常在業界及政壇遇到淡江的校友，總感覺跟他們很容易親近，「在職場中，很多淡江畢業的主管會特別照顧淡江人，一聽到是淡江畢業的，就會熱心幫忙。」像她現在的助理，也是淡江畢業，她說：「當初看到她履歷表寫是淡江大學畢業的，就馬上找她來面試。」她認為本校的學生具有高度願意學習的工作態度，除了任用淡江校友外，目前周玲奴亦擔任高雄市淡江校友會的副會長。

周玲奴透露明年將會參選市議員連任，至於以後若是離開政壇，她或許會回到喜愛的公關界，也或許會轉進完全不同的跑道，喜歡變化的她說：「人生需要不斷嘗試新的舞台。」

2013/03/25

